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Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ, ΛΑΖΑΡΟΣ ΚΥΡΙΖΟΓΛΟΥ ΜΙΛΑ ΣΤΗ«Έχουµε 

τα πιο φθηνά δτέΑη 
στη θεσσαλονίκη» 

t κ. Ρακιντζήε καπό θα ήταν να κάνει τον αυτοέλεγχο του» είναι n απάντηση του 
εωρητή ∆ηµοσίας ∆ιοίκησης, ο onoios δηµόσια έχει ισχυριστεί πωε στην τοπική αυτοδιοΑµπελοκήπων-Μενεµένηε 

ζητά µέσω τπε «K» από τον Λέανδρο Ρακτιντζή να ονοµάσει tτηρηθεί 
κακοδιαχείριση, αλλιώε θα «επικρατήσει n ολοκληρωτική άποψη» όπωε αναφέρΚυρίζογλου 

σε µια εφ' όληε τπε ύληε συνέντευξη του µιλά για το διακύβευµα των εκλογαλλά 
και τα έργα που ολοκληρώθηκαν επί θητεία s του. 

Συνέντευξη στο Βαγγέλη Στολάκη 

∆ήµαρχε, ποιο είναι τελικά το διακύβευµα των 
φετινών αυτοδιοικητικών εκλογών; Τελικά πρέπει 

να επικρατήσει το δίπολο «µνηµόνιο-αντιµνηµόνιο»; 

To διακύβευµα των εκλογών το ορίζει το Σύνταγµα 
ms Ελλάδας στο άρθρο 102 όπου αναφέρεται ότι οι 

τοπικέε υποθέσειε ανήκουν στη διοίκηση και τη διαχείριση 
ms τοπικήε αυτοδιοίκησηε και ότι αυτή έχει 

από το ίδιο το Σύνταγµα διοικητική και οικονοµική 
αυτοτέλεια. Είναι µορφή λαϊκήε εξουσίαε ανεξάρτητη 

από την κεντρική εξουσία και εκλέγονται οι εκπρόσωποι 
ms µε άµεση και καθολική µυστική 

ψηφοφορία από tous πολίτεε. Κατά συνέπεια το διακύβευµα 
των εκλογών ή το ερώτηµα καλύτερα που 

απευθύνεται στουε πολίτεε είναι το εξήε: εάν και 
κατά πόσο οι ήδη ασκούντεε το επάγγελµα του δηµάρχου 

έχουν υλοποιήσει τιε προεκλογικέε tous 
υποσχέσειε και υπόσχονται ταυτόχρονα µε τιε προτάσειε 

που περιλαµβάνονται στα προεκλογικά tous 
προγράµµατα, ένα καλύτερο µέλλον και µια καλύτερη 

ποιότητα ζωήε. Βέβαια, είναι αυτονόητο ότι 
όταν στο Βάλτο µαλώνουν τα ΒουΒάλια την πληρώνουν 

τα βατράχια. Στην προκειµένη περίπτωση ΒουΒάλια 
είναι τα κόµµατα µε την έννοια ότι πάντοτε 

προσπαθούν την κρίση nofliums και την αδυναµία 

παρέµΒασηε στην κοινωνία ή την αποµόνωση tous 
από την κοινωνία, να τη διοχετεύσουν µέσω εκπροσώπων 

tous oris δηµοτικέε εκλογέε για να καταγράψουν 
ποσοστά και να Βγει n τηλεόραση το Βράδυ 

των εκλογών και να µπογιατίσει µε χρώµα πράσινο, 
κόκκινο, µπλε, κίτρινο το κουτάκι που θα υπάρχει 
δίπλα από το όνοµα του κάθε υποψηφίου. 

Ο «Καλλικράτηε» χαρακτηρίζεται εκ 
i του αποτελέσµατοε eos κάτι κακό  

M  
Πόσο έχουν επηρεάσει οι µνηµονιακές πολιτικές 
το χώρο της τοπικής αυτοδιοίκησης; 

Είµαι εναντίον των µνηµονίων. ∆υστυχώε δικαιώθηκα 

λέγονταε nojs τα µνηµόνια και όσοι νόµοι ψηφίστηκαν 
για την τοπική αυτοδιοίκηση προσβάλλουν 

m συνταγµατική επιταγή περί τοπικήε αυτοδιοίκησης 
τα ίδια είπε και το επιστηµονικό συµβούλιο ms 

Βουλήε. Μόνο κακό είδαν οι δήµοι και αδικήθηκαν 
βάναυσα µε έναν ορυµαγδό προπαγάνδαε και όχι 

ενηµέρωσηε που έγινε εναντίον και Tns αυτοδιοίκηons 
και των αυτοδιοικητικών. ∆εν µου αρέσει να 

λένε οι δήµαρχοι, οι δικηγόροι κτλ αλλά πρέπει να 
λένε ο τάδε δήµαρχος ο τάδε δικηγόροε. 

To τελευταίο διάστηµα ο χώρος της τοπικής αυτοδιοίκησης 
δέχεται βολές από παντού. ∆εν είναι 

λίγες οι φορές για παράδειγµα που ο Γενικός Επιθεωρητής 
∆ηµόσιας ∆ιοίκησης Λέανδρος Ρακιντζής 

έχει ισχυριστεί ότι στους δήµους γίνεται... 

πάρτυ. Ποιο είναι το σχόλιο σας; 

Καλό θα ήταν ο κ. Ρακιντζήε να µην λέει στουε δήpous 
αλλά στον τάδε ή το δείνα δήµο. Επίσηε ο αναµάρτητοε, 

στη θέση του οποίου Βάζω τον κ. Ρακιντζή 
πρώτοετο λίθο βαλέτω. Είναι ο κ. Ρακιντζήε ικανοποιηµένοε 

που µολονότι έχει λήξει n θητεία του κάθεται 

στην καρέκλα του Ελεγκτή δηµόσιαε διοίκησης 
As κάνει έναν αυτοέλεγχο στον καθρέφτη 

τον εσωτερικό Tns συνείδησήε του. 

Κύριε Κυρίζογλου, είστε αυτοδιοικητικός και από 
λίγους που ξέρουν an' έξω τον «Καλλικράτη». 
Τελικά ο «Καλλικράτης» βοήθησε την αυτοδιοίκηση 

ή την πήγε πίσω; 

Ο «Καλλικράτηε» χαρακτηρίζεται εκ του αποτελέσµατοε 
ωε κάτι κακό. Είναι κακόε για την τοπική αυτοδιοίκηση. 

Βέβαια υπήρξαν ελάχιστεε θετικέε 

πλευρέε. To αποτέλεσµα όµωε έχει αρνητικό πρόσηµο. 
Τρέξανε όλοι στο παρελθόν υποστηρίζονταε 

τον «Καλλικράτη» αλλά πόροι δεν δόθηκαν στην τοπική 
αυτοδιοίκηση. To αντίθετο µάλιστα, περικόπηκαν. 
Εκ του αποτελέσµατοε θα ασε αναφέρω ότι 

υπήρξαν δεκάδεε τροποποιήσειε από το 2010 µέχρι 
σήµερα. Αν ήταν ένα σχέδιο καλά µελετηµένο θα είχε 
υποστεί δεκάδεε τροποποιήσειε ή τροποποιήσειε 

των... τροποποιήσεων; H ελληνική τοπική αυτοδιοίκηση 
οδηγείται σε «παραλυσία» µε τον «Κακοκράτη». 

Γώρσ, που ολοκληρώνεται αυτή η θητεία, ποιος 
είναι ο απολογισµός τις διοίκησης σας. Τι κάνατε 
και τι δεν κάνατε; 

Είµαι εχθρόε και πολέµιοε του «θα» επειδή σέβοµαι 
τον εαυτό µου αλλά και αυτούε που µε ακούν.'Ο,τι 

υποσχέθηκε n διοίκησή ραε στουε πολίτεε έχει γίνει. 
Αναπλάσαµε τουε αύλειουε χώρουε σε πολλά σχολεία, 

κατασκευάσαµε το 11o δηµοτικό σχολείο, κατασκευάσαµε 
το 5ο δηµοτικό σχολείο στο ∆ενδροπόταµο, 

σε δυο µήνεε θα είναι έτοιµο το 3o ∆ηµοτικό 
Σχολείο Μενεµένηε, δηµιουργήσαµε πάρκινγκ, 

αγοράσαµε το οικόπεδο όπου θα χτιστεί το 6ο 
δηµοτικό σχολείο Μενεµένηε και άλλα πολλά. Με 
λίγα λόγια υλοποιήσαµε πολλά έργα ακόµα και όσα 
δεν υποσχεθήκαµε στουε πολίτεε. Για παράδειγµα: 
αναπλάσαµε το µέτωπο κατά µήκοε τπε οδού ∆ενδροποτάµου, 

όπου κατασκευάσαµε δυο γήπεδα 
τένιε, ένα γήπεδο µπάσκετ, ένα γήπεδο ποδοσφαίρου. 

Επίσηε δεν είχαµε υποσχεθεί αλλά πετύχαµε την 
έγκριση προγράµµατοε για την αντικατάσταση καυστήρων, 

κουφωµάτων, παραθύρων και την τοποθέτηση 
φωτοΒολταϊκών στα σχολεία. Εντάξαµε έργο 

στο ΕΣΠΑ για την αντικατάσταση όλων των οχηµάτων 

τπε καθαριότηταε και πήραµε εννέα οχήµατα τελευταίαε 
τεχνολογίαε χωρίε να επιβαρυνθούν οι 

πολίτεε καθόλου. Με τον αγώνα που κάναµε καταφέραµε 
να συνεχίσουµε τιε εργασίεε του κόµβου 

Κ16 και να δηµοπρατηθούν οι ανισόπεδοι κόµβοι στο 

δυτικό περιφερειακό δρόµο και τέλοε, σε λίγεε ηµέρεε 
θα δηµοπρατηθεί και το έργο δηµιουργίαε υπόγειαε 

οδού στην οδό Μοναοτηρίου,'Ελληε Αλεξίου, 
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Αγίαε Παρασκευήε και αντιστρόφωε για να µην διακόπτεται 

n γραµµή κυκλοφορίαε. Αυτά είναι έργα και 
παρεµβάσειε πολύ σηµαντικά. Τα εκτελέσαµε, άλλα 
είναι υπό δηµοπράτηση και άλλα εκτελούµενα. 

75 έχει κάνει ο δήµος σας σε επίπεδο κοινωνικής 
πολιτικής; 

Ο δήµοε ραε έχει ένα ισχυρό πλέγµα κοινωνικήε 
προστασίαε. Κατασκευάσαµε ένα ωραίο νηπιαγωγείο 

για να µην µεταφέρονται τα νήπια από τιε γραµµέε 
του ΟΣΕ στη Μενεµένη. Λειτουργούµε Κέντρο 

∆ηµιουργικήε Απασχόλησηε παιδιών και παιδιών µε 
αναπηρία, λειτουργούµε παιδικούε και βρεφικούε 

οταθµούε.'Εχουµε «Βοήθεια στο σπίτι», Κέντρα Ηµερήσιαε 

Φροντίδαε Ηλικιωµένων, Ιατρεία και Πολυιατρεία, 
τέσσερα φυσικοθεραπευτήρια, τµήµατα κατασκηνώσεων 

ανάλογα µε το εισόδηµα τουε, εφαρµόζουµε 
προγράµµατα όπωε είναι το «Παιδί και θάλασσα», 

προκειµένου οι µικροί ραε φίλοι να πηγαίνουν 
το καλοκαίρι στη θάλασσα και να επιστρέφουν 

αυθηµερόν ή να µεταφέρονται οι ηλικιωµένοι 
σε λουτροπόλειε. Ο δήµοε ραε για τουε ανθρώπουε 
που είναι οικονοµικά ασθενείε κατάφερε σε συνεργασία 

µε τουε εκπαιδευτικούε στιε τάξειε να εντοπίσει 
τιε οικογένειεε των παιδιών που έχουν σοβαρά 

οικονοµικά προβλήµατα και φροντίζει για τη σίτισή 

τουε n υπηρεσία, χωρίε να το γνωρίζει κανείε. Πρόκειται 
για 70 τέτοιεε περιπτώσειε την ώρα που οι σιτιζόµενοι 

στα συσσίτια τπε Εκκλησίαε ξεπερνούν 
τουε 700. Αλλά πρέπει να ξέρετε ότι οι φτωχοί Βοηθούν 

τουε φτωχούε, και έτσι καθηµερινά καταθέτουν 
στιε σχετικέε δοµέε ό,τι µπορούν. 

«Έχουµε τα πιο φθηνά δηµοτικά 
τέΑη στη θεσσαλονίκη» 
t 
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